

# 贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:安伟东 美编:李依涵 校对:李斌

## 脱贫路 小康行 2020

### 宝鸡日报20记者走访20脱贫村①



群众在采摘香菇

凤县黄牛铺镇三岔河村:

## 小小食用菌 扶贫大产业

前不久,在帮扶干部护送下,凤县黄牛铺镇三岔河村五保户殷金龙高兴地住进了凤县社会福利园区,成为集中供养人员。至此,三岔河村所有贫困户全部脱贫摘帽。村党支部书记李德强说,是党的扶贫政策、社会各界的帮扶以及香菇产业,让三岔河村打赢了脱贫攻坚战。

集体经济是全村脱贫致富的底气,是实现乡村振兴的关键。11月27日,记者走进三岔河村集体经济股份联合社的食用菌加工厂,一股清新的木屑香味扑面而来,原来是村民正在做菌棒。今年以来,联合社生产菌棒10万袋,销售香菇价值40多万元。

三岔河村位于秦岭腹地,虽然风景秀美,但是气候寒冷、空气潮湿,农作物生长慢、产量低。该村过去是个典型的山区村、打工村、贫困村。2000年前后,有外地人来到村里种香菇,村民在菌棚打工,很快就学会了技术,开始自己建棚种植香菇。

到了2016年,很多村民靠种植香菇过上了好日子,但是村民单独户生产,抗风险能力差,村里还有建档立卡贫困户29户51人。如何壮大集体经济,实现共同富裕,是村“四支队伍”的必答题。经过实地调研、请教专家、征求村民意见,村里实施“三变”改革,成立了村集体经济股份联合社,发展食用菌产业,把村民全部纳入联合社,带着贫困户一起致富奔小康。

在市人大常委会办公室包抓帮扶下,三岔河村集体经济股份联合社争取到50多万元资金,建起33个食用菌大棚和一个食用菌加工厂,之后又联合另外4个合作社共同打造黄牛铺镇食用菌基地。目前,基地占地300余亩,有200多个大棚,年种植食用菌205万袋,有12座冷库,实现了食用菌接种、加工、种植、储藏一体化,年产值约1600万元,辐射带动长滩坝村、石窑铺村、三岔河村农户发展食用菌产业,菇农年均增收1.8万余元。2018年,三岔河村摘掉了贫困村帽子。

李德强说,目前他们正在打造“秦岭高山菌谷”,未来的三岔河谷里将撑开一朵朵菌伞,让绿水青山真正成为金山银山。

本报记者 刁江岭

## 全市宪法宣传周活动启动

### 市委普法工作领导小组对活动作出安排

本报讯 11月30日下午,记者从市委普法工作领导小组会议上获悉,2020年宝鸡市“宪法宣传周”活动从即日起启动。

据了解,今年“宪法宣传周”从11月30日起到12月6日结束,其中12月4日为国家宪法日,活动主题为“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”。按照中省部署,结合我市实际,全市共安排宪法进农村、宪法进网络等七个主题活动和“七五”普法成果图片展、宪法进校园等八项重点活动。

当天会议传达了学习了中央全面依法治国工作会议精神,安排部署了全市“宪法宣传周”系列活动。市委常委会、政法委书记景耀平参加会议并讲话。他强调,各级各部门要深入学习宣传习近平法治思想,突出重点内容、狠抓关键群体,创新宣传方式方法,让宪法走进千家万户,让宪法精神深入人心。要强化组织领导,紧密结合实际,开展富有特色的宣传活动,推动宪法宣传教育取得新成效。

市领导贺东、张田力参加会议。本报记者 秦玮玮

## 增强高质量发展的使命感

### 市领导在凤县宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯 11月28日,学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团报告会在凤县召开。市委常委、宣传部部长武勇超作宣讲报告。

报告会上,武勇超从深刻认识党的十九届五中全会重大而深远的意义;准确把握我国建设社会主义现代化重要特征;清醒认识新发展阶段的新机遇新挑战;准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务;牢牢把握构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的战略构想;坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标团结奋斗等方面,对全会精神进行了系统解读和深入阐述。他强调,凤县要认真学习贯彻全会精神,增强高质量发展的使命感,精心编制好“十四五”规划,聚焦绿色转型发展,打好翻身仗,当好排头兵,力争重返全省“十强县”。

宣讲结束后,武勇超来到双石铺镇杨家坪社区,与镇村干部及居民代表开展互动式座谈宣讲,并围绕群众提出的提高人民生活品质、促进充分就业等问题,结合基层实际作了阐释解答。

(马蕊)

## 全市行政审批和政务服务知识竞赛决赛举行

本报讯 11月28日上午,全市行政审批和政务服务知识竞赛决赛举行。凤翔、眉县、陇县、岐山、金台、凤县6个县区的代表队同台竞技,最终凤翔县代表队获得一等奖。

此次知识竞赛从今年9月起在全市行政审批服务系统开展,旨在进一步增强全市行政审批服务系统各级干部和工作人员的政策理论水平和业务工作能力,助力打造一支政治思想强、政策水平高、思想作风硬、业务能力精的审批服务队伍,为持续推动行政审批服务事业创新发展贡献智慧和力量。

当天的比赛分为个人必答题、小组共答题、风险题和抢答题四个环节。经过激烈角逐,凤翔县代表队获得一等奖,岐山县代表队、凤县代表队获得二等奖,金台区代表队、陇县代表队、眉县代表队获得三等奖。

本报记者 唐君恺

## 市养老保险处人性化措施服务退休人员——

### 上门激活社保卡 便民服务暖人心

“感谢你们上门服务,这下我领养老金再也不发愁了!”11月23日,一名银行工作人员来到渭滨区居民杨海峰家里,帮他激活了社保卡。据了解,目前我市80%企业退休人员已启用“社会保障卡”领取养老金,因身体原因无法到银行柜台办理社保卡金融功能激活的人员,市养老保险处推出亲友代办、上门服务、专人接待等一系列措施,方便老年人办理养老业务。

今年72岁的杨海峰,前几年中风后瘫痪在床。前些天,听说领养老金要激活社保卡,他着急了,一个电话打给养老保险部门,情况反馈到发卡银行,没想到工作人员很快就上门来了。社保卡激活后,工作人员还帮他查询了一下,除了正常养老金,今年冬季2360元的取暖费和6月至7月的60元价格临时补贴也到账了。

市养老保险处工作人员介绍,不会使用智能手机办理业务的退休人员,不论是去养老保险经办机构,还是农行、邮储银行、建行、陕西信合、中行等部分代发养老金营业网点,都配备了智能认证设备,由专人指导老年人完成领取养老金资格认证。另外,陕西养老保险手机App还提供“亲友”代办业务功能,亲友、子女用自己的手机,就能帮助退休人员办理多项养老保险业务。同时,我市将依托全国一体化政务服务平台,进一步推进政务数据共享,优化政务服务,实现社会保险待遇资格认证、津贴补贴领取、养老金待遇查询等老年人高频服务事项便捷办理,让老年人办事更方便。

本报记者 刁江岭



陇县养老保险经办机构工作人员上门为老年人办理资格认证

暖新闻

(上接第一版)会议强调,要加强党对统战工作的集中统一领导,形成全党做统战工作的局面,提高统战工作科学化、规范化、制度化水平。各级党委(党组)要充分认识到做好新时代统战工作的重要性,深入贯彻《中国共产党统一战线工作条例》,全面准确学习领会统战理论方针政策,切实履行做好统战工作主体责任,加强对本地区本部门统战工作的谋划部署,真正把统一战线发展好,把统战工作开展好,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调

动的积极因素,推动爱国统一战线事业不断巩固发展。会议指出,党的十八大以来,党中央高度重视发扬党内民主、保障党员权利,强调要尊重党员主体地位、激发党员参与党内事务的热情,党内民主制度体系不断健全,推动党员权利保障工作取得重要成效。与时俱进修订《中国共产党党员权利保障条例》,有利于充分体现我们党的领导制度优势,发挥党员主体作用,把全体党员更加紧密地团结在党中央周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

会议强调,广大党员要正正确认识和履行义务与权利、责任与担当、行使权利与遵守纪律的辩证统一关系。党员行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。各级党组织要加强对条例实施的组织领导,抓好学习宣传,开展经常性党员义务和权利教育,严格落实主体责任,完善制度机制,强化执行落实,确保各项保障措施落到实处,激励党员在新征程上自觉发挥先锋模范作用。要引导党员开展民主监督,旗帜鲜明同不正之风和腐败现象

作斗争,同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的行为作斗争,营造风清气正的政治生态。要落实“三个区分开来”要求,鼓励党员大胆探索、勤勉敬业、敢于担当、踏实做事,对受到诬告陷害的及时澄清正名。各级领导干部特别是主要负责同志要带头执行条例各项规定,既要以上率下,在履行义务、行使权利上立标杆、作示范,又要尊重党员主体地位,激发党员投身党的建设和党的事业的积极性、主动性、创造性。会议还研究了其他事项。

## 外贸企业负责人集体充电

### 企业国际化经营合规培训会在我市举办

本报讯 企业如何在国际贸易中规避风险?企业如何在单一窗口申报退税?11月27日,中国贸促会法律事务部、陕西省贸促会在宝鸡市举办企业国际化经营合规培训会(宝鸡专场),全市近百名外贸企业的负责人参加培训。

随着各国政府和有关国际组织对企业国际化经营中合规监管的不断强化,加上中美经贸摩擦和新冠肺炎疫情的叠加影响,我市企业“走出去”面临的合规风险正在不断增加。企业必须重视自身合规管理体系建设,跟踪了解国内外合

规监管的最新形势和要求,才能有效防范合规风险。此次培训正是为了顺应当前企业合规发展潮流和企业国际化经营的需求,促进企业提高有效防范合规风险意识和国际竞争力而举办的。

培训会上,陕西电子口岸有限责任公司市场总监李洋就陕西国际贸易单一窗口及新功能应用进行了专题讲解,北京市保利威律师事务所团队就企业如何合规开展国际贸易进行了培训,相关专家还在现场答疑解惑。

本报记者 王玲

## 脱贫路上的奋斗小哥

(上接第一版)不久,鸡也生病了,几天就死掉五六百只。刘键心急如焚,他到处找人给鸡看病,却没人说得清是啥病。刘键心想小鸡生病,肯定是病毒在作怪,他就在山上挖了些抗病毒的草药,熬水喂鸡,没想到剩下的鸡全都活了下来。

2019年,为巩固脱贫成果,刘键贷款建了猪圈、羊圈,养了18头猪和100多只羊,中蜂也发展到80多箱。他从小就喜欢动物,一边养殖一边学习,他学会了给动物做防疫,学会了给母羊接生,冬天他就把新生的羊羔放在热炕上取暖。平时,他还骑着摩托车挨家挨户销售农产品。在他的微信朋友圈里,如果有人要买鸡买猪肉,刘键总是把杀好的鸡、割好的猪肉一一送货上门。朴实、勤劳、诚信,刘键的朋友圈越来越大,朋友越来越多。

今年,刘键开始向小康进发,他养了1000只鸡,猪增加到70多头,中蜂发展到一百多箱……8月份,饲料告急,可是天一直在下雨,道路湿滑,刘键开着车下山去拉饲料,不料连人带车翻到沟里,幸好人没有大碍,一吨多重的饲料,他只能一袋袋背到七八百米高的山上。“半年时间,娃就瘦了10多斤。”母亲心疼地说着刘键,“娃辛苦得很,经常忙得忘了吃饭。”

踏遍坎坷,不曾退缩。2019年、2020年,刘键蝉联全市“脱贫攻坚致富标兵”称号。

11月27日下午4时许,望着屋外纷飞的雪花,刘键开心地给记者算着丰收账:前不久卖掉几十只羊,今年苹果丰收了,花椒收成也不错,年底30头猪即将出栏,土鸡已经开始销售了,今年到现在,纯收入已有3万余元……